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(Berlin.) A kommunisták és a 
karhatalom összetüzései a tegnapi 
vörös nap esti óráitól kezdve Ber- 

ban sulyos zavargásokká fajultak. 
A felvonulási tilalom és a nagy- 
számu karhatalom ellenére 

a kommunisták Berlinben minden 
kerületben megkisérelték a rend- 

bontást. 

Este kilenckor igen kritikus volt 
a helyzet, a többek közt a Münz- 
és az Alte Schönhauser Strassekon, 
ahol a tömeg többszöri felszólitásra 
sem oszlott széjjel. A kommunisták 
szemétládákból, kövekből és desz- 
kákból 

barrikádokat emeltek és leverték 
az utcai égőket, 

ugyhogy a városnegyedre teljes sö- 
tétség borult. A rendőrség megerő- 
sitésekkel szembeszállott a tömeg- 
gel és másfél órás ostrommal sike- 
rült a városnegyedben rövidebb időre 
a rendbontást likvidálni. Később 
ujabb tömegek verődtek össze és 

egy órán át tartó lövöldözéstől volt 
hangos a környék. 

Charlottenburgban ugyanekkor négy- 
száz főnyi kommunista tüntető me- 
netet formált és a rendőrséggel 
szemben olyan fenyegető magatar- 
úst tanusitott, hogy a karhatalom 
gummibotjain kivül kénytelen volt 
szorongatott helyzetében lőfegyve- 
Teiből a tömegre sortüzet adni. 

Hét renzőrtiszfviselőt és rendőrt, 
valamint tiz tűntetőt sulyos sebek- 
kel szállitottak innen kórházba. 

A rendcsinálás folyamán a charlot- 
tenburgi negyedben 220 embert le- 
tartóztattak. 
r Este tiz órakor a Leipziger és a 
iedrichstrasse sarkán a tömeg rá- 
ltt a rendőrökre. Több rendőrtiszt- 
mselő kénytelen volt revolverét tá- 
madóira sütni. 

A harcnak számos sebesültje volt 
" mindkét részen. 

Rkét edding városnegyedben a tömeg 
tal fendőrtisztviselőt sulyosan bán- 
Amazott, Boxerekkel olyan fejsé- 

aMggódnak életükért is. 
Wedding-téren szintén számos 

ar ű tóztatás történt. Éjjel fél 1óra- 
ültött zavargás nagyobb arányokat 
é á Neuköln városnegyedben is. 
a on át fegyverek ropogtak és 
iólván egész Berlinnek rend- 

ül izgalmás éjszakája volt. 
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féres 
Németországbanavörösnapból 

lEnben és a birodalom több városá- 

A letartóztatottak számát még nem 
lehet pontosan iudni, de bizenyosra 
veszik, hogy számuk meghaladja a 

hétszázat. 
A Saale melletti Halle közelében 
levő Annedoriban két halottja is 
van a tömeg és a karhatalom össze- 
tüzésének. A rendőrség a zavargók 
ostromgyürüjét csak sortüzekkel 
tudta áttörni. Számos sebesülés is 
történt. 

Kölnben az összecsapásnak több 
sebesültje van. A letartóztatottak 
száma megbaladja a százötvenet. 
Wittembergben a rendőrséget a bi- 
rodalmi vizi őrséggel és a potsdami 
rendőrség két osztagával erősitették 
meg. Amikor a karhatalom a to- 

Ára 2 lej 

Ausztriában, Franciaországban, Csehszlovákiábanm 
és Angliiában meghiusultak a remdbontási kisérle- 

z Egyesült-Államokban gázbombákkal véde- 
keztek a kommunisták ellen - Barrikádharcok 

folytak Berlinben az éjjel 
vábbi tüntetések megakadályozására 
a kommunisták hat vezérét letartóz- ! 
tatta, a tömeg a rendőrökre vetette 

magát s az egyik kommunista ve- 
zért kiszabaditotta. A dulakodás és 
közelharcban itt is sok sebesülés 
történt. 

Hamburgban, Königsbergben és 
Dasnzigban szintén több rendőrtiszt- 
viselőt sebesiteltek meg a zavargók. 

A rendőrség önvédelmére gummi- 
botjait volt használni kénytelen. 

Zittauban a lövöldözés során há- 
rom rendőrt sebesitettek meg su- 
lyosan. A négy utobbi városban 
éjjel félkettőkor a rend nagyjában 
helyreállott. 

Az angliai zavargások 

Londonban a felvonuló kommu- 
nisták vörös lobogók alatt és a 
kommunista internacionálé hangjai 
mellett igyekeztek a lordmayor szál- 
lása felé, de a karhatalom ezt 
megakadályozta. 

A tömegből öt ember, köztük egy 
lotoriporter megsebesült. 

Az ipari vidéken emelitésre méltó 
zavargás Manchesterben volt, ahol 
a lázitó röpiratok által feltüzelt tö- 
meg rátámadt a rendőrökre, de a 
karhatalom a gummibotok erélyes 
használatba vetelével szét tudta 

kergetni a kommunistákat. Számos 
sebesülés történt. 
Párisban a kommunisták délutáni 

gyülésén kétezer ember vett részt. 
Nagyobb incidens nem történt. Né- 
hány üzemben röpiratok és plaká- 
tok terjesztőit, szaámszerint mintegy 
huszat, a rendőrség őrizetbe vett. 

Az épitő ipar vállalkozói nem dol- 
goztattak és megálloit a munka a 

lőldalatti vasutépitő vállalal nagy- 
bulvár-alatti épílkezéseimél is. 
Ejjel tizenkettőig nem jelentettek 
zavargást. 

Cseb6szlovákiában megbiusuli a pörösnap 

Prágai jelentés szerint az észak- 
csehországi ipari gócokban voltak 
kisérletek csoportosulásokra, de a 
kellő számu karhatalom megakadá- 
lyozta a rendbontást. Több vidéki 
városban 

kemmunista képviselők és szemátorok 

népgyüléseket akartak tartani, de 

ez a kisérlet is meddő maradt, 

mert a rendőrségek minden alka- 
lommal közbeléptek. 

Ausszíriában minden csendes 

Bécsben az esti órákig, a déli 
egyetemi összetüzéseket kivéve, csak- 

nem teljesen incidens nélkül telt el 
a vörös nap. 

Az EgyesültÁllamokban gázbombákkal 
. 

védekezfek a vörösök ellen 

Newyorkban több kerületben tö- 
megfelvonulások voltak és Washing- 
tonban a zavargók tömegét gáz- 

1 bombákkal akadályozták meg azon 
éseket kaptak, hogy az orvosok 

szándékuk keresztülvitelében, hogy 
a Fehér Ház előtt rendezzenek tün- 
tetést a kormány és a nagykapita- 
listák ellen. 

A romániai eseményelik 

A vörös nap Romániában minden 
nagyobb incidens nélkül telt el. A 
kommunisták Bukarestben a vásár- 
csarnok előtt gyülekeztek és az in- 
ternacionálét énekelve, a Calea Vic- 
toriei felé vonultak. Csakhamar 
megérkezett a csendőrség és szét- 

szórta a tüntetőket. Összesen tiz 
letartóztatás történt. 

Az ország többi részéből nem ér- 
keztek zavargásokról szóló hirek. 
Beszarábiában történtek tüntetési 
kisérletek, azonban ezek egészen 
jelentéktelenek voltak. 

POLITIKAI NAPILAP 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u. 11.) Telefon szám: 6-30. 
Előfizetési ár: Egész évr. 500 lej, 
félévre 300 lej, negyedévre 1 
lej, egy hónapra50lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 

5 Hicdetések közlése tarifa szeriut. 
Apróhirdetések ára: egy szó 2lej 

' Vas agabb betüvel, . 4lej 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

Junian és Vlad lemondása 
után a loanifesca lemondá- 
sával előállott zavarokkal 

kell a kormánynak 
megküzdenie 

(Bukarest.) Tegnap este miniszter- 
tanácsot tartottak, amelyen sajná- 
lattal tudomásul vették Viad Aurel 
és Junian miniszterek lemondását. 
A minisztertanács ugyanakkor tude- 
másul vette, hogy Voicu Nitescut 
igazságügyi, Mirtót ipar és keres- 
kedelemügyi miniszterré, Anghelescu 
képviselőkázi alelnök belügyi almi- 
niszterré való kinevezését. 

Zavarok vannak 
Joanifescu le- 
mondása miaif 

Joanifesecn belügyi alminiszter, 
akinek régóta megigérték, hogy mi- 
niszterré léptetik elő, Mirtó kineve- 
zése miatt megsértődött és lemen- 
dott. Maniu arra kérte Joaniteseut, 
hogy vonja vissza lemondását, de 
Joanitescu nem hajlandó erre. Ebben 
az ügyben Vajda belügyminisztert 
sürgöősen Bukarestbe várják, mert 
a Joanitescu lemondásával előállott 
zavarokat csak ő tudja elsimitani. 
Vajda tegnap telefonon hosszas be- 
szélgetést folytatott Maniuval, majd 
Joanitescuval, akit arra kért, hogy 
maradjon meg mindaddig a kormány 
kötelékében, mig ő Bukarestbe jön. 
A „Dimineata" jelentése szerin: 
Joanifescua nem hajlandó lemondá- 
sát visszavonni. 

Az ilfovi és vlascai 
képviselők le alkar- 
nak mondaniJoani- 
fescu midafi 

Az Ilfov és Vlasca megyei kép- 
viselők tegnap este értekezletet tar- 
tottak, amelyen elhatározták, hogy 
lemondanak mandátumaikról és a 
megyei tanácstagságaikról. ha Joa- 
niteseun nem kap elégtételt. 

Junian miaiti is 
piGar készül 

A „Curentul" értesülése szerint 
Junián miatt a parlamentben viha- 
rok készülnek. Több képviselő azt 
akarja inditványozni, hogy zárjaák 
ki a kormánypártból Nita Geor- 
gescu képviselőt, aki annak idején 
a Junianellenes javaslatot benyuj- 
totta. 

Négyhalottas katasztrólával 
végződött a Masaryk- 

ünnepély 
(Prága.) Masaryk köztársasági el- 

nöknek ma van 80 ik születése napja. 
Tegnap az elnöknél a diplomácisi 
kar tisztelgett és diszfelvonulásban 
elvonult előtte a cseh hadsereg több 
ezrede, Az elnök tiszteletére Tende. 
zett repülő-meetingen halálos sze- 
rencsétlenség történt a bochnitzi 
repülőtéren. Két repülőgép a leve 
gőben összeütközött és mindkettő 
lezuhant. Alégi katasztrófának négy 
halottja és két sulyos sebesültje van. 
A szerencsétlenség délután 4 órakor 
történt. 
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Ki ÖLTE MEG MILICA PÉTER SZANI 
adár vIA 

dovdán örmesfert, aki az áldoszattal 
mulatfolt, sulyos gyanuokok 
alapján örizebe peffék 

Egy másik őrmestert is őrizetbe vettek, aki együtt mulatott Moldovánnal ai6b 
és Milicával - Két üveg sört találtak az áldozat zsepében - Hogyan 
került a Zápolya-utcában lakó Milica a Szentpéteri-templom hátamögé? 

(Kelozsvár.) Elsőnek jelentette a 
Mai Világ. hogy a Szentpéteritem- 
plom mellett összeroncselt fejjel, 
hatalmasas vértócsáhan, halva talál- 
ták Milica Péter szanitécőrmestert. 
A nyomogás első feltevései szerint, 
mint azt megirtuk, arra gyanakod- 
tak, hogy az őrmester, aki erősen 
izgága ember volt, regrutákkal mu- 
lathatott együtt, akik a mulatság 
végén az izgága őrmestert agyon- 
verhették és társát, akivel együtt 
volt, Moldovan őrmestert, késszu- 
rással megsebesitették. 

Uj fordulatot vesz 
a nyomozás 

A nyomozó hatóságok első felte- 
vése logikuenak látszott, azonban 
mikor a hatósági bizottság alapo- 
sabban megvizsgálta a khullát, kide- 
rült, hogy az első feltevés hamis 
nyomon indult el és ezzel a nyo- 
mozás uj irányt vett. Amikor a 
meggyilkolt őrmester ruháját fel 
vágták a hatóság emberei, megdöb- 
benve konstatálták, hogy Milica 
Péter nyakáan hatalmas szurt seb 
van, amely a gégén is keresztül 
hatolt és nem az ütéstől származó 
sebek, hanem a szurás ölte meg az 
áldozatot. 

Moldovan őrmésterre tere- 
lődik a gyanu 

A berzalmas gyilkosságot reggel 
hat órakor vette észre Joan Surduc 
lovasrendőr, aki a Magyar utca 185 
és 104 számu házak között holtan 
találta Miliea Péter őrmestert. A 
borzalmas leletről rögtön értesitette 
felettes parancsnokát, aki rögtön a 
helyszinére sietett, ahol már egy 
szolgálatban levő csendőrszázadost 
talált. Mindketten felismerték a ha- 
lottat, akit személyszerint is ismer- 
tek és tudták róla azt, hogy Mol- 
dovan őrmesterrel szokott együtt 
járni. A csendőrkapitány és a lovas- 
rendőrök paranesnoka értesitették 
felettes hatóságaikat az esetről és 
a rendőrség részéről Dregici rendőr- 
igazgató, a hadbiróság részéről pe- 
dig Stavrica hadbiró ügyész jött ki 
a helyszinre. Ezalatt a csendőrka- 
pitány és a lovasrendőrök paranes- 
noka a Magyar-utca 180 számu 
házba mentek, ahol tudták, hogy 
Milica és Moldovan esténként meg 
szoktak fordulni egy családnál. 

- Hallottad, hogy agyon- 
szurtálk Milicát? . 

A családnál, ahol a két őrmester 
meg szokott fordulni, három leány 
van. Az anyának udvarolt Milica, 
Moldovan pedig a lányoknak tette 
a szépet. A csendőrszázados miker 
belépett a család lakásába, az 
anyától aziránt érdeklődött, hogy 
nem-e járt ott a két őrmester? 

A házbeliek elmondották, hogy 
éjjel 3 óra tájban a két őrmester 
részegen odajött, bekopogtattak, de 
nem engedték be őket, mire kur- 
jongatya eltávoztak. Erre a esendőr- 

dován, 

kapitány azt kérdezte az anyától, 
hegy tudja azt, hogy Milica meg 
halt, mire az anya odaszólt egyik 

Moldovan öőrmesfer ufán küldenek 
A csendőrszázadosnak és a lovas- 

rendőrök parancsnokának gyannus- 
nak tünt fel az asszony elszólása 
és elküldöttek a kaszárnyába az őr- 
mester után. A küldönc nemsokára 
azsal tért vissza, hogy Moldovan 
őrmester nincs a kaszárnyában és 
a reggel nem jelenikezett szolgálat- 

tételre. Később Draghbiciu rendőr- 
igazgató és Stravica hadbiróügyész 
elhozatták a lakásáról Moldovan őr- 
mestert, aki azt állitotta a hatóság 
embereinek, hogy egy Magyar utcai 
bodegában együtt ittak Milicaval 

Cetarfózíatás 

Nemasokára megérkezett a hely. 
szinre Sylni ezredes térparancs- 
nok, aki midőn meglátta a hullát, 
a körülállóknak a következőket 
mondta: 
- Ismerem ezt az embert, erősen 

izgága volt, nemrégiben zárattam 
el nyolc napra, mert részegen bot 
rányt okozott. Ime, itt van az ered- 
ménye, hogy nem fogadta meg a 
figyelmeztetést. 
Közben az ezredes meglátta Mol- 

dovan őrmestert és váratlanul rá- 
ripakedoit: 
- Te bandita, te ölted meg Mili- 

ca őrmestert! 

leányáboz: 4 
- Hallotad, hogy Milicat agyon- 

szurták? 

es amikor kijöttek, két eivil támadta 
meg őketés kövekkel dobálták meg 
éket. Ő elmenekült, de azok utána 
szaladtak és megszurták és mutatott 
is hátul a nadrágján egy szurást, 
ami annál gyanusabb volt, mert az 
őrmesteren hossza kabát volt és a 
kabát nem volt átszurva. 
Gyanusnak tünt fel az is, hogy 
a ruháján vérnyomok látszanak, a 
térdén, a hátán, a mellén és a kö- 
nyökén, olyan vérnyomok, amelyek 
nem tőle eredhetnek, miután nem 
is tudott róla, hogy a kabátja véres. 

a nyilf ufícán 

Moldovan elsápadt, zavartan da- 
dogni kezdett es mentegetődzött. 
Sylni ezredes pedig kiadta a pa- 
rancsot, hogy az őrmestert tartóz- 
tassák le. 
Moldovan őrmestert Stavrica had- 

biróügyész letartóztatta és azután 
a lakására mentek, hogy házku- 
tatást tartsanak ott. A hazkutatas 
azonban semmi pozitiv eredményt 
nem produkált Moldovan bünössége 
mellett. Ugyancsak a délelőtt folya- 
mán őrizetbe vettek még egy őr- 
mestert is, aki az előző este együtt 
ivott Milicaval és Moldovánnal. 

--- 

Jót mondanak Moldovanról ismerősei 
A letartéztatás hire pillanatok 

alatt elterjedt az utcában, ahol szá- 
naosan ismerték Moldovan őrmes- 
tert. Az ismerősök állitása szerint 
Moldovan csendes, szolid ember 
volt és ismerősei lehetetlennek tart 
ják, hogy ő követte volna el a gyil 
kosságot. Ugyan ezek ismertek a 
meggyilkoltat is, akiról egyhangu 

lag azt állitják, hogy részeges, iz- 
gága, verekedő természetü volt és 
nem tartják kizártnak, hogy meg 
támadhatott valakit, aki azután vég 
zett vele. Milica erősen részeg volt, 
azonban az ivást folytatni akarta, 
amit bizonyit az a körülmény, hogy 
zsebében két üveg sört találtak a 
hatósag emberei. 

Több kérdés, ami felderifésre vár 
A nyomozás feltevései szeriat nem 

tartják kizártnak, hogy Moldovánba 
belekötött az izgága Milica és Mol- 

aki erősen részeg lehetett, 
késsel védekezhetett és igy történt 
meg a szerencsétlenség. Ezt a fel- 
tevést azzal akarják alátámasztani, 
hogy Moldován később tudatára éb- 
redt tettének és haza akarta szálli 
tani a megszurt embert, átkarelta 
ánnak nyakát és egyik karjat át- 
huzta a vállán és igy véreződhetett 
be a háta, karja és melle. Később 
pedig a nehéz test sulya alatt térdre 
rogyhatott és a Milieából kicsorgó 
vér bepiszkolhatta ekkor a térdét. 

Ezt a feltevést azzal is alá akar- 
ják támasztani, hogy a holttest 
mellett egy üres gyufaskatulyát, 
számos gyufavéggel találtak és ugy 
hiszik, hogy mikor Moldován rérdre 
rogyhatott Milica sulya alatt, gyu- 
fákat gyujtogatott a sötétben, hogy 
megnézze, milyen állapotban leled- 
zik a társa. ; 

Ennek a feltevésnek azonban el- 
lentmondanak Moldován ismerősei, 
akik valamennyien azt állitják, hogy 
Moldován szelid, szinte lányes ter- 
mészetü ember volt, akiról nem 
tetelezhető fel, hogy akár részeg 
állapotban is leszurhatott volna egy 
embert. A nyomozásnak most kell 
megaállapitania, hogyan került Mol- 
dovánra a rejtélyes szurás, hogyan 
vérződött be a ruhája és mi vitte 
az áldozatot, aki a Zápolya utcában 
lakott, ellenkező irányba, a Msgyat- 
utca végére. 

Leesett a bádogos a torony 
tetejéről. Bukarestből jelentik: 
Bántok Sándor bádogos a katonai 
temetőben lévő templom tornyát ja- 
vitotta. Munka közben megcsuszott 
és leesett a torony tetejéről. Sulyos 
vérüléseivel kórházba szállitották. 

felhivjuk Aöns gyelmét ar 

Kelszsvároit. 

titőgépet s igy a jövő héten olyan 

SzINEÁZ Eráb A H 
Szembatea 9.kor, vasársap 6.k 

mre disdalmas sikeri 

sSai: Tolnap 
este 9 órakor, vasárnap délután ( 
órakor és vasárnap 9 órakor. 
Az első beszélő, zenélő, émeklő-in 

yar Szinház jövi 
heti Hlm-szenzációja. A Magyar Szin. 
ház jelenti, hogy sikerült fölszerel 
tetnie a legtökéletesebb baszélő ve 

filmet fog bemutatni, amelynek 
nemesak zemekisérete van, hanem 
a szereplők énekét és beszélgetésé: 
a legfinomabb nüanszokkal adja 
vissza. Ez lesz Kolozsvárott a leg. 
első beszélő film. A film eime: A 
szerelem rapszódiája. Nőszerepjője 
a ragyogó szépségü film-csillag: 
Mary Philbin. Annak dacára, hogy 
a gép fölszerelése s a film jogának 
megszerzése óriási anyagi áldoza 
tokkal járt, a sziakáz a helyáraka 
nem emeli. A legdrágább jegy 40 
lej lesz. Egyelőre csak ennyit őhajt 
a Magyar Szinház közölni. 

Két szerető (Bánky Vilma) és Sgort. 
őrület (Monty Banks). Két napig lát- 
ható csak a Magyar Szinbáz hatal 
mas kettős müsora. A ,Két szerető 
10 felvonásos frajdijózns dráma, a 
főszerepekben Bánky Vilmával és 
Ronald Colmannal és a Sport 
őrület" címü 8 felvonásos vigjá 
ték Monty Banks.sel. Csak (holnap) 
szombaton 5 és 7 órakor és vasát 
nap fél 3 órakor és fél 5 órakor 
Helyárak 30, 20 és 10 lej. 

Vasárnap délelői! 11 érakor: Fekele 
tailum, Hatalmas filmelágert vetite 
nek a Magyar Szinházban vasárnap 
délelőtt 11 órakor: a Fekete taifun 
izgalmas, érdekfeszitő kalandortór- 
ténetet. Helyárak 10, 15 és 20 lej. 

HETI MŰSOR 
Pénteken tőrvényes 

adás nincs. 

Szombaton délutan fél 3.kor: I. Kelozs- 
vári bál. II. Liszt Ferenc. III 
sokona halala. Ifjusági előadás 
nagyon ocsó helyárakkal. Beve- 
zető előadást tart: Kuncz Aladár. 
Sorozatszám 287. 

Szombaton este 9-kor: Huzd rá cigánf 
Operette-ujdonság 5-ödször. Bél 
letszünetben. Sorozatszám 286. 

Vasárnap délután fél 3 és fél 5-kor film- 
előadás: Két szerető. Bánky Vil- 
mával és Ronald Colmaánnal 
Helyárak: 30, 20 és 10 lei. 

Vasárnap délután 6-kor: Huzd rá cigány 
Operette-ujdonság 6-odszor. 

Vasárnap este 9.kor: Huzd rá cigány. 
Operette ujdonság 7-edszer. Bér- 
letszünetven Sorozatszám 241. 

Hétfőn este 8 és háromnegyedkor: Julius 
éjs ka. 3-adszor. Napi bérlet 31 
szám, B. Sorozatszám 242. 

A MAGYAR SZINHAZ MOZI-MűŰSORA: 
Pénteken törvényes szünet nap, előadás 

nincs. 

Szembaton Kolozsvárott utoljára 5 és 
órakor. I. Ket szerető. il Sport őrű" 

let (Monty Banks). 

Vasárnap delelőtt 11 órakor: A feket 
taifun. Izgalmas kalandortőrténet 
Helyárak: 10, 15 és 20 lei. 

szünet nap. Elő- 

Felelős szerkezztő: : 

WOJTICZKY-KELEMEN GYUL 

"LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szallods 
kávékázban, VIII, Baros-tér 15. 
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Meg akart halni a cselédtány, 
mert sétálni vitt kutyáját elgá- 
zolta az autó. Bukarestből jelenük: 
aAlpert Smaranda cselédlány sétálni 
üitte gazdája kutyáját. A kutya az 

moán elszaladt a cselédlánytól és 
y autó kerekei alá került. A kis 

kutyát holtragázolta az autó. A 
cselédlány gazdájától való felelmé- 
ben felakasztottla magát. A leányra 
gazdája talált rá. Az öngyilkos 
hányban akkor még volt élet, de 
már eszméletlen volt. Rögtön kór- 
házba szállitották, ahol sikerült 
életre kelteni. 
Dr. Balegh Ernő tanár elő- 

adása a Magánaikalmazottak 
Szakszervezetében. Ma, pénteken 
este 8 órai kezdettel dr. Balogh 
mrnő tanár „A Föld kérge" ecimen 
természettudományi előadást tart a 
Magánalkalmazottak Szakszerveze- 
tében, Srt. Cogalnicsanu (volt Far- 
kas-utca) 7 szám alatt. 
Bált rendeznek a kolozsvári 

berg Dal- és Zeneegylet vasárnap, 

magyszabásu, műüsoros táncestélyt 
rendez az Epitőmunkás-otthonban. 
Juliasi éjszaka. Hunyadi Sándor 

vigjátékát, a „Juliusi éjszaká"-t, Ko- 
loasváron érthető érdeklődéssel várta 
mindenki. A darab megfelelt a vá- 
rakozásnak és megérdemelt sikert 
aratott. A daárab szereplőiről csak a 
lgjobbakat lehet elmondani. Egyé- 
muleg Tóth Elek alakitása volt a leg- 
kifogástalanabb, de stilusosan hoztak 
ki szerepükből minden kihozhatót : 
Poór Lili, Benes Ilona, Szentgyörgyi 

pesti 
iránt. A budapesti mezőgazdasági 
kállitások a legutókbi években nagy- 
arányu fejlődést mutatnak. A jelek 
merint a kiállitás látegatottsága az 
idén még az eddigi kereteket is meg 
fogja haladni. Élénk a külföldi ér- 
deklődés is, főleg Olaszországból, 
Ansztriából, Csehországból, Romá- 
Mából és Jugoszláviából, ahonnan 
hivatalos delegációk, tanulmányi 
Moportok és a gazdák köréből sokan 
Jlezték ideutazásukat, amit a meg- 
Merzett vizam- és utazási kedvez- 
mények Jelentősen elősegitenek. Szál- 
lodai lakás biztositása céljából for- 
uljanak az érdeklődők Budapest 
mékesfőváros Idegenforgalmi Hiva- 
talához (Budapest, IV., Deák Ferene- 
utca 2 ) 

Egy kolozsvári polgár." Cikke 
dekes, de csak az esetben közöl- 
tiük ha inkognitóját felfedi. 

Kolozsvári Husipurosok 
bór- és egyéb melléktermékeket 

ertkeshő szövetkezete 
taktáron tart mindennemü 

ayershőtökei 
és űllnii termékeket 

nyomdászok. A kolozsvári Guten- 

március 9.én este 8 órai kezdettel 

mezőgazdasági kiállitás 

MAK vILÁG 

Az adókivető bizofíság előfí 
akarfa megölni magáit egy adó- 

(Bukarest.) Targu Frumos város- 
kát egy öngyilkossági kisérlet tartja 
izgalomban, amely az adókivető 
bizottság előtt történt. Egyik keres- 
kedő, aki adóleszállitást kért, miert 
az üzlete tönkrement, sziven akarta 
szurni magát az adókivető bizottság 
előtt, mert az adéját felemelték an- 

val megnyomorifof kereskedő 
nak ellenére, hogy tönkrement. Az 
öngyilkosságot Popa pénzügyi in- 
spektor akadályozta meg, aki az 
elkeseredett ember kezeből kicsa- 
varta a kést. Hogy az öngyilkosság 
megakadályozása után leszállitották 
volna a kereskedő adóját, arról nem 
szól a tudósitás. 

eper 

Egy solfőr kéjgyilkosságot 
követett el 

(Hamburg.) Borzalmas dráma ját- 
szódott le az egyik külváresi ne- 

edben. Bruss Ernő állástalan sof- 
r mulatságban volt feleségével és 

nővérével, akikkel összekülönbözött, 
majd hazament lakására. Otthon 

bosszuból kéjgyilkosságot követett 
el 5 esztendős mostohalányán, majd, 
amikor felesége és nővére haza- 
tértek, átvágta nyakát. Reménytelen 
állapotban szállitották a kórházba. 

Heana bercegnő eljegyzésének 
felbonfásái 6ivatalosan is 

publikálfák 
(Bukarest.) A királyi ház minisz- 

tere a következő hivatalos jelentést 
adta ki: Ileana, Románia hercegnője, 
Mária királynéval és a magas régens- 

A pénzügyi álbirferjeszfők 

tanáccsal egyetértésben elhatározta, 
hogy nem fogja maegvalósitani Hoeh- 
berg gróffal való házassági tervét. 

ellen förvényi 60znak 
(Bukovest.) Madgearu pénzügymi- 

niszter törvénytervezetet készitett a 
pénzaügyi álhirterjesztők ellen. A 
törvény értelmében mindazok, akik 
álhirekkel valamelyik magánember, 

vagy pénzintézet vagyoni megingá- 
sát idézik elő, szigora büntetesben 
részesülnek. A tervezet a hir sze- 
rint még ma a törvény-előkészitő 
tanács elé kerül. 

Fel akarfták robbanfífani 
acámpinai pefíroleumfelepekei 

(Bukarest.) A ploesti rendőrség 
elfogott egy Reck József nevü len- 
gyel állampolgárt, aki kihallgatása- 
kor elmondotta, hogy kommunista 
és azzal a megbizással jött Romá- 

niába, hogy a Campinai petróleum- 
telepet, - melyek világviszonylat- 
ban is egyike a legnagyobbaknak 
- felrobbantsa. 

Mi ujsúg a választási fronton? 
(Kolossvár.) A választási harcban 

kifelé szélcsend mutatkozik, de a 
kulisszák mögött annál hevesebben 
folynak a harcok. A jelölőlisták be- 
nyujtása után a belső harcoknak a 
nagyközönség felé nincs látszólag 
jelentőségük, pedig nines kizárva, 
hogy ezek a belső harcok döntő 
befolyást fognak gyakorolni a vá- 
lasztás eredményére. 
Nagy meglepetést keltett, hogy a 

szociáldemokrata listáról kimaradt 
dr. Lucian országgyülési képviselő 
és Terhes Gyula neve. A feltünést 
még fokozta, hogy a szeciáldemok- 
raták jelölőlistáján egyetlen nyom- 
dász neve sem szerepel, habár a 
nyomdászok a kolozsvári munkásság- 
nak legjelentősebb és legszámot- 
tevőbb rétege. Dr. Lucian és Terhes 
Gyula kimaradása a jelölőlistából 
bizonyos belső harcoknak az ered- 
ménye, melyek miatt egyetlen 
nyomdász sem volt hajlandó jelölt- 
séget vállalni. 

Jelentettük azt is, hogy a zsidó 
block listája az utolsó pillanatban 
megváltozott. A listába került dr. 
Klein Miksa, viszont kimaradt dr. 

Kobn Hillel, akit a zsidó választási 
block eredetileg jelölt. E változás 
annál inkább meglepetést keltett, 
mert dr. Kohhn Hillel az alpolgár- 
mesteri állásra is komoly jelölt volt. 
A titokzatosságot fokozza az a be- 

állitás, mely szerint dr. Kohn Hillel 
a jelöléstől önként visszalépett volna. 
Megbizható értesülésünk szerint ez 
a beállitás nem felel meg a té- 
nyeknek. 

A választók toborzása az összes 
pártok részéről erősen folyik. A leg- 
különbözőbb eszközöket és trükköket 
használják fel a pártok ehez a mun- 
kához. A Simon párt különösen nagy 
erőfeszitéseket tesz, mert a városi 
és falusi dolgozók blockjának listája 
elfogadása miatt a külvárosból to- 
borzott hiveik most már biztosan 
nem mennek velük és igy még ed- 
digi minimális esélyeik is lecsök- 
kentek. 

A Ferencváros megverte a 
Bástyát. Budapestről jelentik: Fe- 
rencváros - Bástya 4:0 (2:0). Nyolc- 
ezer néző. Góllövők: Takács II. 
három és Toldi egy gólt lőttek. 

Információs 
Iroda 

Cluj-Kolozsvr 

Alapitási év isz%. 

Szállit belföldi és külföldi 
kereskedelmi hitelinformációkat 

Gyors, ponfios 

és mnegbizható 

Kérjen próbainiormációt ! 

Clinj, postafiók 7. 

A csucsai verekedés ügye az 
itélőtábla előtt. Emlékezetes még, 
hogy 1929-ben több csucsai föld- 
mives megtámadta dr. Codreanu 
szövetkezeti igazgató és dr. Grapini 
körorvos lakásat. Miután megveték 
dr. Codreanut és dr. Grapinit, ki- 
kergették őket a faluból és halállal 
fenyegették meg őket, ha a faluba 
vissza mernek térni. A kolozsvári 
törvényszék annak idején felmen- 
tette bizonyitékok hiányában a vád- 
lottakat. Felebbezés folytán az ügyet 

most tárgyalta az itélőtábla és a 
törvényszek itéletét megsemmisitve, 
uj tárgyalás megtartását rendelte el. 

Pfieiffer Aliréd növendékeinek 
hangversenye. Március 9 én, va- 
sárnap este fél kilenc órakor tartja 
kiváló énekpedagógus és operséne- 
kes ezidei első növendékhangverse- 
nyét a kath. ginanázium üdiszter- 
mében. 

Figyelmeztetés! A tévedések elke- 
rülese véget: a 28 lejes bort, melyet a 
Csizmaszin-vendéglőben, Szentegyház-utca 
16. szám alatt mertem, most saját Házam- 
ban, Deák Ferenc-utca 29. szám alatt 28 
lejért tovább mérem az Arany csiz- 
maáhez cimzett vendéglőmben. 

Megérkezett az uj ércpénz. 
Beszámoltunk annakidején róla, hogy 
öt és husz lej névértékü ércpénzek 
kerülnek forgalomba Ezek az érec- 
pénzek, amelyek világossárga ötvö- 

zetből készültek, nemsokára forga- 
lomba is kerülnek. A Banca Natio- 
nala fiókja tegnap kapott az uj 
pénzekből egy szállitmányt. Az öt- 
lejes körülbelől akkora, mint a régi 
kétkoronás volt, a huszlejes meg- 
közeliti nagyságban az egykori ezüst 
ötkoronást. Mindkét érepénz egyik 
oldalán Mihály király képe látható 
köriratban, a másik oldalán pedig 
fel van tüntetve a pénz értéke. 

Nyugdijas tisztviselők 

, 
200 leji 

Kereshetnek nuponia 

8 
könnyü munkával 
Cim a kiadóban 

a 

a kolozsvári mozikban és szinházakban 
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.. fogadjunk 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, 
hogy Vajda belügyminiszter miért ül 
Kolozsváron és miért mem foglalja el 
a reszortját, mikor annyit békitik a 
caranista miniszterekkel ? 
- Egy kis képletes magyarázattal 

szolgálhatok erre. 
Iksz egy megcsontosodott agglegény. 

A házasságközvetitő évek óta akarja 
megházasitani, de hiába. Egyszer 
csak megint elmegy hozzá : 

,„Iksz ur, egy nagyszerü partim van 
a maga számára." 
„Nem házasodom." . 
,Nézze Iksz ur, hallgasson rám. 

Maga most korcsnmában kénytelen 
étkezni és a legrosszabb dolgokat eszi. 
Ha haza megy, a szoba hideg és ba- 
vátságlalan, mert magának nincs ott- 
hona. Mindig unatkozik, mert nincs 
ember, akihez szólhatna. 

Iksz védekezett : 
„,Négzze, ha én most megházasodom, 

az asszony nem fog tudni főzni, nem 
fogja türni a meleg szobát és én 
fázni feogok, ha pedig beszélni aka- 
rok, ő fog beszélni akarni és beszél, 
Veszél..." 
Lári-fári, - fakadt ki a házas- 

ságközvetitő, - hát melyik házasem- 
ber ül mindig otthon 2* 
- Szóval azt hiszi, hogy Vajda 

belügyminiszter is egy ilyen házasság- 
közvetitő tanácsot 7zgadott meg és a 
nemgzetipártnak a parasztypárttal kötött 
házassága után azt az elvet hangoz- 
tatja, hogy melyik házasember ül 
mindig otthon ? 
- Ebben maradunk. 

Lapelárusitókat 
fizetéssel 

felvesz a Hál Ullád 

A potlyautas tragédiája 

Uj kedvezmény 

Ezen lap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

20, 
kedvezményt szobaárainkból 

10" 

kedvezményt olcsó éttermi áraink- 
bél (menut kivéve) módunkban 
van a „MA VILÁG ki- 
adóhivatalával létesitett megálla- 
podás alapján kibőviteni a 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 
előad saira szóló mérsékelt áru 
jegyekkel. Tekintettel a nagy 
keresletre, kérjük szoba és szin- 
házjegy rendelését két-három 
nappal előbb velünk közölni 

Park-szálloda 

Budapest 
szemben a Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával. (Nincs kocsiköltsége). 

(Marosvásárhely.) A marosvásár- 
helyi állomáson tragikus szerencsét- 
lenségnek esett áldozatul Fodor 
Gyula maroskereszturi gazda. A 30 
éves fiatalember Marosvásárhelyre 
akart utazni. Nem váltott jegyet, 
hanem, mint potyautas, az ütköző- 
kön utazott. A marosvásárhelyi állo- 
máson még mozgásban volt a vonat, 

nMA vILAG 

amikor Fodor az ütközőről leugrott. 
A mozgó vonat besodorta a sinekre, 
ahol a kocsikerekek mind a két lá- 
bat levágták. Beszállitották a ma- 
rosvásárhelyi közkórházba. Kihall- 
gatni még nem sikerült, mert, bár 
mütétet hajtottak végre rajta, esz- 
méletét nem nyerte vissza. 

Megérkeztek a legujabb szisztemáju, 
legpontosabb, LEGOLCSÓBB 

A uUTOORAK 
Bármelyautóra azonnal felszerelhető 

„ASTRA' 
óraraktár 

CLUJ, Strada Cipariu (volt Heltai-u,) 5. szám 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 lejj - Állást keresők féláron hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Kapható Iemeter G. győgyszertárában. 
Cluj, C. Votilor 2. 

Böröndök 
autókeofferek Készitését és ja- 

vitását pomnicosan vállalomn 

vARGA, Ferenc Jézsef-ut 59. 

Biztos poloskahaláli 25 lej üvegje, Agilis ügynőköt keresünk. Calea Vic- 
toriei 38. 

A földre szállt menyorszás a 
a boldog házassád. Ennek a titkai tárulnak 
meg a gazdag illusztrációju Athenaeum- 
füzetek 15 sz. füzetében. Cime: ,Házasodj. 
és légy boldog". Ára 34 lej. Kapható Lepege 
könyvkereskedésben, Cluj-Kolozsvár. Kü dje 
be az árát béryegekben és Lepage franko 

Pianinc eladó! 
Cim a kiadóhivatalban. 

személyautomobil, Radák-u. 7. 

kaucióképes üzletvezető kerestetik. Cim a 
kiadóban. 

Marconi János cipészmesternél, Cluj, 
Vajda-u. 3., mindenféle rendelések és javi- 
tások jutanyosan és pontosan eszközöltet- 
nek. 

Női divat 
é divatkülönlegességek nagy- 

Szabó Jenó áruháza. Calea Regele Fer- 
ainand 5. (v. Wesselényi-utca) Telefon 479. 

-Á női divat különlegességek 
Gólya Aruház nagyáruháza. Cal Regele 
Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon; 9-57. 

Férfi divat 
utóda Boschán Géza. 

Neumann M. Kész férfiruhák áruháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

á ia Kész férti és gyermekruha- 
KatzésFia raktár. Mérték utáni szabó- 
ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

E 

e. 
Könyv- papir 

Könyv és papirkereskedése, 
Keszey Alberi antiguariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye, Piata Unirii (Főtér1. 

fepage papir, irószer, rájzműszer 
stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. 

könyv, zenemü, (kotta), 

Eladó egy 8 üléses Itela-gyártanányu 

v 

Egy jómenetelü vendéglő vezetésére 

Eiladó 
egy lehér hálószoba-berendezés, 
egy antik háló, ebédlőberendezés, 

háztartási cikkek és disztárgyak. 

Cim a kiadóhivatalban. 

Mellevári szobaféstő és mázoló a 
szakmába vágó megrendeléseket gyorsan 
és jutányosan eszközöl. Tinár-u. 7. 

Szőrmeáru 
Mártonffy Testvárok és Társa szórmeáru- 
szövetkabát-áruháza. Piata Unirii (Főtér) 
20. Telefon: 10-25. 

Drogueria 
,Roval" drogueria és 

RózsaM. illatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Teleton: 7-91. 

Edény-iülveg 
le á konyhafelszerelési cik- Moskovitis és Társa ken ter t piveeílán 

áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand. Főpostával szemben. ! 

Kötölt-szövöttáru 
kötött és szövött áruk gyári 

Blaiti lerakata, ahol legolesóbban 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 18. 

hátratántorodott. Előtte feküdtek a, 

nem a nőknek egész sora az, akik. 

tott eszébe, 

kaptam, amely - 

Cluj-Kolozsvár, március 8. 

Asszonyok réme 
Irta Otto Wurm 

(26, 
Gyorsan kinyitotta, de hirteley 

arcképek, melyeket csak nem rége, 
nézett volt át Karl. Anny elpirult 
Csábitó szépségü nők meztelenül. 
-Nemálom! EÉs nemis egy, ha. 

nek engem feláldozott. Ő mennyir 
gyülölöm, mennyire megvetem! Nem! 
Sohase érje őt pillantásom, sohame 
kerüljön neve ajkaimra. Örökre el. 
hagyom ezt a házat szeretett 
anyámmal együtt. Inkább akarok 
dolgozni, mig vér fakad ujjaimból, 
mintsema tőle a legkisebb pénzösz 
szeget is elfogadjam. Anyám fel 
fogadta egykor az árva fiut és ; 
azt bőséggel hálálta meg. Most ki 
vagyunk egyenlitve, egyikünknek 
sincs többé követelése. Ha holna 
az Augarten strasseból visszajövök, 
mindent megvallok anyámnak és í 
nem fog ellentmondani. 
Gyorsan helyükre dobta a képe. 
ket és mindent rendbehozott. 
Azutaán visszaballagott szobájába, 

hol sokáig, mintegy megkövülve állva 
maradt. 

- Tábor strasse! - kiáltották a 
villamos kalauzai. A kupék ajtait ki- 
nyitották, mint egy áradat ömlött 
ki az embertömeg a kocsiból. Kö. 
zöttük volt Annyis. 

Gyorsan, körültekintés nélkül, sie- 
tett az Augarten-strasse felé, jól 
ismerte ezt a városrészt, minthogy 
nehány barátnője lakott itt. 

Szive a szétszakadásig dobogott, 
hiszen nehány perc mulva Karllal 
kellett vőlna szemközt állania. Erős 
elhatározása nem ingadozott, ellen- 
kezőleg, csak meggyorsitotta lépteit. 
A kivánt helyet elérte. Nehány 

pillanat mulva egy kert kapuja előtt 
állott. A háttérben egy pompás nya- 
raló körvonalai látszottak. 

Mit tegyen most? Csak most ju- 
hogy védtelenül akart 

egy házba behatolni. Ismeretlen ag- 
godalom szállotta meg. 

Hirtelen lépések zaja hallatszott, 
nehány pillanat mulva egy férfi kö- 
zeledett feléje. Már vissza akart 
fordulni, de hirtelen az öreges férfi 
arcába tekintett. 
Az ajtó kinyillott. 
- Schischa kisasszonyhoz van 

szerencsém ? 
- Igen, én vagyok. Egy levelet 

- Nagyon helyes, kisasszonyom, 
én magam irtam, hogy leleplezzem 
rokonának méltatlanságát. 
- De én önt nem ismerem. 
- Annál jobban ismerem én önt 

és Kraxelhuber urat. Én börze 
ügynök vagyok, aki sokat foglalko 
zom rokonával. Ezen ház Kraxel 
huber ur egy barátjáé és miután e 
hosszabb időre elutazott, Kraxel 
huber ur nagyon gyakran tartózk0 
dik itt. Sajnos, olyan nőtársaságbal 
melyek őt tökéletesen hálójukba ke 
ritették! 
Az öreg oly őszintén és egyszerüen 

beszélt, hogy Anny legkevésbé sem 
gyanakodott. Nem is sejthette, hog) 
az öreg Trankony - mert ő volt 
becsületes levéliró - mit rejteget 
Anny belépett a nyitott ajtón. 
- Őtt van rokonom? - kérde 

az ajtóra mutatva. 
- Igen, kisasszonyom, ön mag 

meglepheti őt egy ifju hölggyel való 
találkozásakor. Győződjék meg sze 
mélyesen. 
Anny habozott, szüzies ártatlan 

sága gonosz küzdelmet folytatott ' 
legborzasztóbb féltékenységgel, d' 
a féltékenység győzött. 

(Folyt. köv.) 
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